
 

Discours pour la Cérémonie de Remise des Diplômes des Titulaires de la 

Licence en Éducation et Promotion de la Santé (EPROS) 

 

•Dr Abdourahmane Diouf, ministre de l’Enseignement supérieur, de la recherche et 

de l'innovation,  

•Pr Ibrahima Sy, ministre de la Santé et de l'action sociale, 

•Monsieur le représentant du recteur de l'Université Cheikh Anta Diop de Dakar, 

•Monsieur Abdoulaye Kébé, Directeur de l’ENSETP, 

•Dr Baba Dieye Diagne, Directeur des études de l'ENSETP,  

•Professeur Didier Jourdan, titulaire de la chaire UNESCO Éducation et Santé- 

Centre collaborateur OMS, 

•Professeur Ousseynou Ka, directeur de l’UFR Santé et développement durable de 

l’Université Alioune Diop de Bambey, 

•Dr Diouf, Directeur des opérations de l'agence Couverture Sanitaire Universelle, 

 

 

 

 

•Chers formateurs et membres du personnel de l'ENSETP, 

•Chers camarades étudiants, distingués invités, parents, 

•Chers tous, en vos grades, titres et distinctions respectifs, Bonjour ! 

 

C’est avec une immense joie et une grande fierté que je prends la parole aujourd’hui 

au nom des étudiants de la promotion 2021-2022 de la Licence en Éducation et 

Promotion de la Santé (EPROS). Nous sommes honorés de vous accueillir à cette 

cérémonie, qui marque l’aboutissement de nos efforts et la reconnaissance de 

notre engagement envers la promotion de la santé. 

 

Nous tenons tout d’abord à exprimer notre gratitude à nos invités distingués et aux 

autorités qui ont fait le déplacement pour partager ce moment important avec nous. 

Un merci particulier au Directeur de l’ENSETP pour son soutien indéfectible, et à 

tout le personnel administratif dont le travail et la persévérance ont rendu ce 

programme possible. 

 

Nous sommes profondément reconnaissants aux parties prenantes de cette 

Licence, à la communauté de la Chaire UNESCO Éducation et Santé - Centre 

collaborateur OMS, représentée par le Professeur Didier Jourdan, pour leur 

collaboration précieuse qui a enrichi notre parcours académique. Vos contributions 

ont été essentielles pour garantir l’excellence de notre formation. 

 

Félicitations et merci à vous, Madame Fatou Diagne, représentante nationale de la 

Chaire UNESCO “Éducations & Santé”-Centre collaborateur OMS, qui, depuis 



 

des années, n’a ménagé aucun effort pour l’implantation et la reconnaissance de 

cette licence au Sénégal. 

 

À nos formateurs, nous disons un grand merci. Vous avez partagé vos connaissances 

avec passion et patience, et vous nous avez guidés à chaque étape de notre 

apprentissage. Votre dévouement a été une source d’inspiration pour nous tous. 

 

Cette licence en Éducation et Promotion de la Santé représente bien plus qu’un simple 

diplôme pour nous. Elle symbolise un véritable engagement à améliorer les conditions 

de santé et de bien-être de nos communautés.  

En acquérant des compétences clés, nous nous sommes préparés à relever les 

défis actuels et futurs de la santé pour tous. 

 

Nous avons appris à concevoir et mettre en œuvre des stratégies d’intervention 

fondées sur les meilleures connaissances disponibles, toujours dans l’optique de 

réduire les inégalités de santé et de promouvoir l’équité.  

Les compétences que nous avons développées ne se limitent pas à des 

connaissances théoriques. Elles nous ont également permis de devenir des agents 

du changement, capables de travailler dans divers contextes pour améliorer la 

qualité de vie des populations. 

 

Nous sommes prêts à intervenir dans les écoles, les communautés, les institutions de 

santé, les entreprises, les ONG, les centres sociaux etc., avec pour mission de 

promouvoir des environnements favorables à la santé et d’aider les populations à 

acquérir des compétences pour un meilleur contrôle de leur santé. 

 

 

2e partie  

 

Après avoir relevé le défi de la formation transformative, nous faisons face à un 

nouveau challenge : améliorer la santé des populations en Afrique, en particulier 

au Sénégal.  

Assurer la santé pour tous : 

- en  abordant de manière holistique les déterminants sociaux, économiques, 

environnementaux et politiques, 

- en donnant aux individus et à la collectivité les moyens d'agir positivement  sur 

les facteurs favorables de la santé, 

Voilà notre serment ! 

 

 Comme le disait le Professeur Didier Jourdan : "La santé ne peut se penser 

indépendamment de tout ce qui fait l’existence humaine dans ses rapports à 

soi, aux autres et à l’environnement.” 

 



 

En ces temps où les défis sanitaires sont nombreux et complexes, nous mesurons 

l’importance de notre rôle. 

La pandémie de COVID-19 nous a rappelé à quel point la santé est essentielle au 

développement économique et social de nos communautés. Nous savons désormais 

que notre action collective est indispensable pour bâtir un monde plus juste et plus 

sain. 

 

Pour un système sanitaire et de protection sociale efficace, efficient et à moindre coût, 

tel que mentionné dans le PROJET du nouveau gouvernement du Sénégal,  

chères autorités, nous, premiers diplômés de la Licence 3 en Éducation et Promotion 

de la Santé (EPROS), sollicitons votre attention sur l'importance de notre intégration 

et  implication dans l’élaboration et l’exécution des politiques de santé visant à 

améliorer la qualité de vie du plus grand nombre.  

 

Cette intégration sera non seulement une source de motivation d’engagement pour 

les générations futures, mais surtout, une grande opportunité pour notre promotion de 

mettre en pratique toutes les richesses acquises au cours de notre formation. 

 

Pour conclure, permettez-nous de réitérer nos remerciements à tous ceux qui ont 

contribué à notre réussite. 

 

Mention spéciale à une personne formidable qui a su nous motiver et nous guider vers 

la réussite. Je veux nommer Madame Tïn’ga Télou de la Chaire UNESCO.  

Un Grand Merci  à vous Tïn’ga !  

 

À nos familles et amis, merci pour votre soutien constant. 

À nos formateurs et administrateurs, merci encore pour votre engagement. 

Et à mes chers camarades, félicitations pour votre persévérance et votre 

détermination. 

 

Ensemble, nous avons franchi une étape importante, et je suis convaincu que nous 

continuerons à faire la différence dans le domaine de la santé. 

 

Merci de votre attention. 

 


